

流动更自由 报销更便捷

上半年我省参保人员跨省异地就医直接结算222.71万人次,同比增长105.35%

江西经济“半年报”

本报讯(全媒体记者洪怀峰 实习生肖璇)我省持续破除参保群众流动就医障碍,不断释放医保改革红利,让人民流动更自由,跨省异地就医结算更便捷。今年上半年,我省参保人员跨省异地就医直接结算222.71万人次,医疗总费用63.42亿元,医保支付37.18亿元,同比分别增长105.35%、20.73%和21.03%。

上半年,我省省院费用跨省联网定点医疗机构2892家,普通门诊费用跨省联网定点医疗机构12948家,门诊慢特病相关治疗费用跨省联网定点医疗机构2623家,跨省联网定点零售药店11010家。

鲜活的数据背后,是我省落实落细医保惠民政策,增进群众健康福祉的生动体现。省医疗保障局有关负责人介绍,随着人们异地工作生活、企业跨区域经营活动日益频繁,人民群众跨省异地就医需求日益增多。为方便参保人员跨省异地就医,我省持续完善优化跨省异地就医相关政策,推动直接结算覆盖范围不断扩大,目前已经实现普通住院、普通门诊、门诊慢特病和药店购药等就医类型直接结算。其中,门诊慢特病支持高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等五种慢特病种跨省异地就医直接结算。国家医保服务平台APP具有跨省门诊慢特病告知查询

等功能。已办理跨省异地就医备案的参保人可以点击“异地备案”栏目,通过“异地就医更多查询”栏目中的“门慢特告知”“门慢特资格”查询功能,了解自身具有的门诊慢特病认定资格,以及参保地门诊慢特病相关费用跨省异地就医直接结算政策、流程等内容。

值得一提的是,随着智慧医保建设的推进,参保人办理跨省异地就医备案更加省心。参保人可通过国家异地就医备案小程序、国务院客户端小程序、江西医保公共服务个人网厅、“赣服通”医保专区、“江西医疗保障”微信公众号或参保地经办机构窗口等线上线下途径,办理跨省异地就医备案手续。

此外,参保人到外省就医可直接备案到就医所在设区市,在备案地统筹区内,所有跨省联网定点医疗机构均可享受住院和普通门诊费用跨省异地就医直接结算服务。参保人在入院登记、出院结算和门诊结算时,不用垫付,可凭医保电子凭证,进行跨省异地就医直接结算。

为方便群众跨省异地就医,我省医保部门将进一步优化跨省异地就医经办服务,持续打通“数据孤岛”,让数据多跑路、百姓少跑腿;建立掌上办、网上办、电话办、现场办多渠道服务方式,实现医保经办“不打烊”、服务“不断档”。

2024年上半年

全省参保人员跨省直接结算

222.71 万人次

医疗总费用 63.42 亿元

医保支付 37.18 亿元

同比增长

105.35%

20.73%

21.03%

截至6月30日

| | |
|---|--|
|  我省住院费用 跨省联网定点医疗机构 2892家 |  普通门诊费用 跨省联网定点医疗机构 12948家 |
|  门诊慢特病相关治疗费用 跨省联网定点医疗机构 2623家 |  跨省联网 定点零售药店 11010家 |

制图:洪怀峰

微光大爱暖无痕

——记湘东区志愿者协会会长彭启萍

本报全媒体记者 刘启红 陈记昌

的6人发展到1000余人,开展各类志愿服务活动上千次。

作为活动倡议者和践行者,彭启萍时常会在周日下午4时至6时,带领志愿者进行“我是河小青、生态萍乡”巡河护河行动。她还特意编写了以“保护母亲河 我们在行动”为主题的情景剧等文艺作品,号召更多市民加入巡河护河行动。

如今,漫步湘东区绿水河两岸,但见流水泛清波,好一派“碧水穿城过,云深锦树新”的景致。

服务社会的“排头兵”

彭启萍常说,要做雷锋一样做一颗永不生锈的螺丝钉。言为心声。打小就古道热肠的她,只要身边有人有需求,总是倾力而为。

2002年1月,彭启萍偶然得知萍乡市血库相关资源稀缺。她二话不说,挽起袖子,毅然决定成为一名红十字会志愿者,并在往后的22年时间里累计献血1万多毫升。

一个人的力量总是有限的。为了发动更多人参与志愿服务,2012年,彭启萍携手几名志愿者,正式组建湘东区志愿者协会。自那以后,她带领协会志愿者围绕困难群体和群众诉求,有针对性地开展志愿服务活动,并迅速成长为萍乡市志愿者组织中的佼佼者。

2019年,在一次进村走访中,彭启萍发现许多农户家中电路老化,存在严重安全隐患。她立即与相关部门对接,争取到了一个“阳光行动 安全用电进乡村”的项目,三年内募集资金近30万元,为82个困难家庭免费更换照明线路。

逢年过节,彭启萍都要带着志愿者们在户外走访,为困难家庭送去关爱与温暖。做志愿服务,不仅需要用心,还花费时间。“家人的支持,是我从事志愿服务的坚强后盾,让我可以心无旁骛地去做有

价值、有意义的事。”彭启萍充满感激地说。

2002年以来,彭启萍累计开展志愿服务3万多个小时,帮扶留守儿童、老人、妇女5000余人,走访慰问困难群众6500余人。

带动青年的“引路人”

“我从小生长在充满爱的家庭。父亲曾是一名村支书,爱岗敬业;母亲心地善良,为人慷慨。”谈及自己为何热衷公益事业,彭启萍认为父母的言传身教是很重要的原因。

正因如此,彭启萍十分注重对青年志愿者的“传帮带”。在湘东区志愿者协会“青年突击队”微信群里,不时有大学生志愿者询问彭启萍:“会长阿姨,什么时候去巡河?”“什么时候去看望孤寡老人?”得到回复后,几十名大学生迅速跟帖报名参加。

九江学院大四学生易雪珂便是其中之一。2021年高考结束后,她与朋友一同加入协会,三年来,每逢假期她都跟随彭启萍参加志愿服务活动。

“会长阿姨总是教导我们要充满正能量,尽力为社会做一些力所能及的事情。”在易雪珂眼里,彭启萍就像妈妈一样教导她人生道理,指引她前行。受其影响,易雪珂在校期间也经常参与公益活动。

湘东区志愿者协会目前有1011名志愿者,其中百分之八十以上是在校大学生。如何带好这批“幼苗”,是彭启萍始终在思考的事情。近年来,她充分利用湘东区红色资源,讲好红色故事,常态化组织青年志愿者参加“河小青”巡河护河、扶贫济困、扶助弱残等社会实践及志愿服务活动,引导青年大学生利用假期服务家乡,不断增强对家乡的归属感和荣誉感。

“做志愿服务不是锦上添花,而是雪中送炭。作为一名共产党员,为身边的群众多做些好事、多做一些实事,我义不容辞。”彭启萍话语铿锵。

贯彻中央决策部署和省委工作要求,紧密结合本地本部门实际,加压奋进、敢做善为,用好改革开放关键一招,全力以赴拼经济、稳增长、促发展。要锤炼作风、担当实干,以大抓落实的实际行动,敢于斗争、排难而进,创造性地开展工作,全力破解各种矛盾和难题,不断开创各项工作新局面。

团结就是力量,信心赛过黄金。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以昂扬的状态、务实的作风、有力的举措,切实打好发展主动仗,加快推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化江西篇章,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立75周年。

老百姓关心什么、期盼什么,改革就抓住什么、推进什么。“全会提出,深入推进乡村全面振兴,坚决守牢不发生规模性返贫底线,压实耕地保护和粮食安全责任,持续推进农业产业化发展,加快建设“四融一”宜居宜业和美乡村,这为我们深化农村改革工作、推进乡村全面振兴指明了前进方向。”吉安市农业农村局相关负责人表示,将立足实际,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚持农业农村优先发展,学习运用“千万工程”经验,坚决守牢保障粮食安全、防止规模性返贫底线,加快推进农业产业化高质量发展,打好打赢农业标准化规模化品牌化提升攻坚战。进贤县三里乡党委书记张明强表示,作为一名基层干部,将始终把老百姓的关切放在第一位,大力发展黄鳝养殖产业,不断完善产业链,配建交易中心、物流中心、现代育苗工厂等设施,破解产业发展瓶颈,帮助三里黄鳝闯全国市场,让更多的老百姓增收致富,共享新时代改革发展成果。

军旗猎猎,始于八一。从南昌城头一声枪响,党领导人民军队97年风雨兼程,忠诚如磐,使命如炬,征途如虹。在向着建军一百周年奋斗目标阔步迈进的征程中,我们迎来了中国人民解放军建军97周年。立足2024,眺望2027,距如期实现建军一百周年奋斗目标只剩下三年时间,已经到了吃劲攻坚的时候。实现这一目标,是党的意志、人民的期盼,是人民军队必须扛起的时代重任、必须交出的历史答卷,离不开全党全国各方面支持。江西是军旗升起的地方、人民军队诞生地,更加需要我们强化如期交出历史答卷的使命担当,巩固和发展坚如磐石的军政军民关系,凝聚军地合力跑出新时代奋斗强军的加速度,共同谱写无愧于伟大时代的强国兴军新篇章。

当今世界变乱交织,百年变局加速演进,国际政治纷争和军事冲突多点爆发,我国安全形势不确定性增大,和平与战争的边界变得愈发脆弱与模糊。为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供战略支撑,军事手段始终是保底手段、硬核支撑。我们唯有全力以赴打好实现建军一百周年奋斗目标这场攻坚战,把军事这一手搞过硬,才能在国际风云变幻中保持战略主动,以人民军队强大战斗力为维护国家安全提供战略支撑。

“固国不以山溪之险,威天下不以兵革之利”。思想的锈蚀比枪炮的锈蚀更可怕。全民国防意识是打好实现建军一百周年奋斗目标攻坚战的思想基础。承平日久,我们要高度警惕安而忘危,把群狼环伺的现实威胁,当成“狼来了”寓言故事;高度警惕富而忘战,重经济轻国防,把国防当军防;高度警惕家而忘国,家国情怀、崇军意识、尚武精神弱化。要大力加强和改进新时代全民国防教育工作,经常呼吁不忘强武志、不忘国防忧、不忘鱼水情,弘扬“爱我人民爱我军”优良传统,全力争创全国双拥模范城“满堂红”,不断汇聚军地同心攻坚强军奋战的力量源泉。

能打仗、打胜仗,是军队使命职责所在。如期实现建军一百周年奋斗目标,最终都要落到全面提高人民军队打赢能力上来。现在,新一轮科技革命和军事革命日新月异,战争形态和作战方式加速演变。面对未来战争的严峻挑战,我们唯有全力以赴打好实现建军一百周年奋斗目标这场攻坚战,才能真正跑赢时间、跑赢对手,在新赛道上占得先机、抢得胜算。

革命战争年代,人民群众“最后一碗米送去当军粮,最后一尺布送去当军装,最后一件老棉袄盖在担架上,最后一个亲骨肉送去上战场”,倾其所有支援红军打胜仗,人民军队才能够从胜利走向胜利。无论何时,这一拥军传统永远不能丢、必须发扬光大。但是也要清醒看到,任何时代的战争,都是这个时代最新科技成果的全面试验和集中展示,新技术驱动着战争形态和作战方式变革,也驱动着拥军支前手段方式变革。我们必须紧跟科技之变、战争之变、对手之变,聚焦江西优势主导产业,深入探索战略性、前沿性、颠覆性技术为战赋能之策,助力人民军队在激烈的国际军事竞争中抢占先机、赢得主动,更好地驾驭未来战争、打赢未来战争。

融合才能强盛,一体方可制胜。当今时代,国家战略竞争力、社会生产力、军队战斗力之间耦合关联越来越紧,战场上两军对垒铁与血的正面交锋,背后是国家实力的深度较量。打好实现建军一百周年奋斗目标攻坚战,必须把国防和军队建设融入经济社会发展大体系,巩固提高一体化国家战略体系和能力,以体系优势谋求发展胜势。

“犁铧和鸣,共筑国防”。要始终坚持富国强军相统一,积极推动经济建设贯彻国防要求,经济实力和国防实力同步提升。江西联通东西、承接南北、通江达海,多个国家重大战略叠加,是服务全局、助力强军的发展腹地,在巩固提高一体化国家战略体系和能力上大有可为。贯彻军民一体,把国防动员和后备力量建设纳入地方建设发展规划,加强顶层设计和全局统筹。推进供需一体,把市场“所有”高效转化为战场“所需”,实现新质生产力和新质战斗力高效融合、双向拉动。坚持平战一体,在经济社会发展中前置国防功能,打通生产力向战斗力的转化路径,不断为巩固提升一体化国家战略体系和能力贡献江西力量,以优异成绩向建军一百周年献礼!

聚焦2024年高招

我省提前高职(专科)批次总招生计划数5357名

本报讯(全媒体记者李芳 实习生巫艳萍)7月31日,记者从省教育考试院召开的新闻通气会上获悉,截至7月30日,我省提前本科和本科两个批次的录取工作顺利结束,共录取考生224521名。其中,普通类196847名,艺术类20989名,体育类4805名,“三校生”类729名,单独考试1151名。

此外,提前高职(专科)批次分普通类和艺术类录取,总招生计划数为5357名。其中,普通类计划数为4181名,普通类中的定向培养军士计划数为1283名;艺术类计划数为1176名。

据介绍,普通类定向培养军士类院校中,参加历史科目组录取的院校共有24所,院校专业组共有38个,全部投档满额,投档分数居前五位院校专业组分别是:湖南汽车工程职业学院,第J12组(特战合格),472分;潍坊科技学院,第J22组(陆勤合格),467分;武昌职业学院,第J22组(陆勤合格),462分;南京信息职业技术学院,第J11组(水面舰艇合格),461分;南京信息职业技术学院,第J12组(陆勤合格),458分。参加物理科目组录取的院校共有36所,院校专业组共有58个,投档满额的49个,投档分数居前五位院校专业组分别是:潍坊科技学院,第J42组(陆勤合格),470分;北京电子科技职业学院,第J31组(陆勤合格),455分;武昌职业学院,第J42组(陆勤合格),447分;南京信息职业技术学院,第J32组(陆勤合格),444分;长沙航空职业技术学院,第J32组(陆勤合格),439分。

合格),455分;武昌职业学院,第J42组(陆勤合格),447分;南京信息职业技术学院,第J32组(陆勤合格),444分;长沙航空职业技术学院,第J32组(陆勤合格),439分。

参加本批次普通类历史科目组录取的院校共有19所,院校专业组共有21个,投档满额的15个,投档分数居前五位院校专业组分别是:赣南卫生健康职业学院(第101组)501分;石家庄邮电职业技术学院(第102组)471分;石家庄邮电职业技术学院(第101组)460分;福建船政交通职业学院(第101组)428分;武汉海事职业学院(第101组)421分。参加物理科目组录取的院校共有22所,院校专业组共有25个,投档满额的18个,投档分数居前五位院校专业组是:赣南卫生健康职业学院(第501组)476分;石家庄邮电职业技术学院(第502组)462分;赣南卫生健康职业学院(第502组)445分;石家庄邮电职业技术学院(第501组)442分;天津海运职业学院(第501组)415分。

参加艺术类提前高职(专科)批次的院校为江西艺术职业学院和江西陶瓷工艺美术职业技术学院,投档录取工作正在进行。提前高职(专科)批次网上征集志愿将于8月2日9时至15时进行。

新时代赣鄱先锋

群众身边好党员

“学生时代,雷锋就是我学习的榜样,他总是能够照亮有困难的人。”

这是萍乡市湘东区志愿者协会会长彭启萍接受媒体采访时说的一段话。以雷锋为榜样,她22年如一日扎根志愿服务一线,为环境保护、扶危济困而奔走。每当有人问她为何要把那么多精力和时间用在别人身上时,彭启萍总是笑着回答:“帮助别人,就是帮助自己,在这个过程中我感到十分幸福。”

微光成炬,大爱无痕,却总能在不经意间直抵人心、温暖他人。作为一名普通人,彭启萍与志愿者们一起,用无私的奉献诠释大爱大义。

保护环境的“急先锋”

7月21日,湘东区绿水河畔,骄阳似火、暑气逼人。傍晚时分,余热还未散尽,彭启萍便带着志愿者们开始巡河。

巡河护河的想法,源于彭启萍在河边的一次散步。

2016年的一天,彭启萍沿着河边散步时,发现四处都是丢弃的塑料瓶、塑料袋。彭启萍从小在绿水河畔长大,记忆长河道两岸绿树成荫、河水清澈见底,但眼前的这一幕却深深刺痛了她。彭启萍立刻回家拿上火钳和蛇皮袋,沿着河道捡拾垃圾,一忙忙活了两个多小时。从那以后,只要有空,她就会带上工具,沿着河岸清理垃圾。

刚开始,彭启萍的举动遭到非议,甚至有人还挖苦她。面对冷嘲热讽,彭启萍不为所动,依然做自己认为该做的事。她说:“大家最终会明白,我在做一件正确的事。”

慢慢的,议论声少了,一些居民还自觉加入守护河岸的队伍,并有了一个共同的名字——“河小青”。截至目前,“河小青”志愿服务队伍已从最初

也应该清醒地看到,当前,内外部环境复杂严峻,不确定不稳定因素增多,我省自身发展也面临不少困难。

形势不断变化,改革永不停步。面对新形势新任务,我们要始终坚定信心,抢抓发展机遇,用好一切有利因素和有利条件,铆足干劲拼劲、全力攻坚克难,坚定不移推动高质量发展,确保完成全年经济社会发展目标任务。要突出重点、把握关键,积极培育发展新质生产力,深化落实“1269”行动计划,做强做大优势主导产业,前瞻布局未来产业,持续推进目标化、清单化精准招商,压茬推进省重大中型项目,努力形成更多实物工作量和资金支付量,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要凝聚合力、开拓创新,坚决

凝心聚力把各项改革任务落到实处

招商、数字招商等方式,积极开展目标化清单化精准招商,集中力量引进一批成长性好、带动性强、科技含量高的优质项目,为打造高质量发展的现代化新区注入强劲动能。

“深感振奋,备受鼓舞。”翼空无人机科技(江西)有限公司创始人张益民认真学习全会精神,对全会提出前瞻布局未来产业,聚焦“未来材料、未来能源、未来生物、未来健康、未来显示、未来航空”六大重点发展领域,努力抢占未来产业发展制高点印象深刻。他表示,公司将围绕低空经济找准切入点和发力点,加大科研投入,坚持自主研发,在无人机飞行控制、低空人工智能以及低空安防等方面积极布局,创新构建城市低空运营服务模式。目前,公司已在南昌、上饶、宜春以及南京、福州等地先行先试打造了一批示范应用,并拓展相关低空经济业务场景。

(上接第1版)特别是党的二十届三中全会的胜利召开,极大地稳定了社会预期,提振了发展信心,为经济社会发展注入了强劲动力活力。从区域发展看,中央出台了《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》,加上江西深度融入长三角一体化发展和粤港澳大湾区建设,我省推动高质量发展因此迎来了政策及区域合作“双重”红利。从我省自身看,上半年全省经济积极因素积聚增多,主要经济指标增速回升,其中工业是最大亮点,规模以上工业增加值增长8.8%,较一季度提高1.5个百分点。此外,一些能够直观反映经济提升情况的制造业用电量、货运量等实物量指标支撑良好,下半年发展韧性同样可期。与此同时,我们

(上接第1版)永修县委书记秦岭表示,将不折不扣落实好全会精神,扬优成势,做大做强有机硅产业集群,补齐短板,配套建设一批行业共性技术平台,加速制造业数字化转型,加快培育新质生产力;主动适应新形势,创新方式方法,持续推进目标化、清单化精准招商,让更多好项目落户永修;加大政策、环境、产品、业态等方面供给力度,进一步释放消费活力。

全会提出,要加快建设现代化产业体系,积极培育发展新质生产力。宜春经开区党委书记解驾表示,将结合园区实际,把各项改革任务落实到位,抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,积极引导传统产业加快数字化转型,支持企业用数智技术、绿色技术改造提升传统产业,进一步增强数字化转型的内生动力,因地制宜发展新质生产力,为宜春经开区构建现代化产业体系、实现经济高质量发展注入强劲动能。赣江新区开放发展局综合组组长马伯秋表示,将聚焦数字营销、网络微短剧等新赛道,创新专业招商、资本